
 

 

Kommunstyrelsens råd för nationella 
minoriteters rättigheter 

  

Protokoll nr 2/2025 
 

2025-06-11 

Protokoll 2/2025 

fört vid Kommunstyrelsens råd för nationella minoriteters 
rättigheters sammanträde onsdagen den 11 juni 2025 kl. 
15:00-17:00, Glasbruket, Hantverkargatan 3D 
 

Ledamöter Åsa Lindhagen (MP) Ordförande 
Ingela Arvidsson (OPOL) Vice ordförande 
Johan Heinonen (S) 
Rickard Ydrenäs (L) 
Mariana Wiik (OPOL) Ledamot-Org 
Eva Eastwood (OPOL) Ledamot-Org 
Inger Axiö Albinsson (OPOL) Ledamot-Org 
Hanna Halpern (OPOL) Ledamot-Org 
Rut Forsström (OPOL) Ledamot-Org 
Seija Sjöstedt (OPOL) Ledamot-Org 
Hanna Lappalainen (OPOL) Ledamot-Org 
 

Övriga närvarande Sophia Fensby Tjänsteman stadsledningskontoret 
Katarina Odén-Ryhede Tjänsteman förskoleförvaltningen 
Josabeth Sellin Tjänsteman förskoleförvaltningen 
Lena Kullberg-Boman Tjänsteman Södermalms stadsdelsförvaltning 
Sverre Dahlstedt Eriksson Borgarrådssekreterare 
 

Justerare Åsa Lindhagen, Ingela Arvidsson 
 
 

Paragraf §§1-9 
 

Sekreterare Linda Turula 
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§ 1 
Inledning – ordförande hälsar välkommen  
  
Ordföranden inleder sammanträdet och hälsar alla välkomna. 
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§ 2 
Val av justerare  
  
Vice ordföranden justerar dagens protokoll tillsammans med 
ordföranden. Justering sker den 18 juni 2025. 
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§ 3 
Föregående protokoll  

Beslut  
Kommunstyrelsens råd för nationella minoriteters rättigheter 
beslutar följande. 
  

1. Föregående protokoll anmäls. 
2. Protokollsanteckning från Sameföreningen i Stockholm 

läggs till protokollet. 
 
Protokollsanteckning till möte den 11 juni 2025 med 
Kommunstyrelsens råd för nationella minoriteters rättigheter 
avseende protokoll 1/2025 § 8 Övriga frågor 
 
Sameföreningen i Stockholm menar att det är viktigt att det i 
protokoll från rådets möten anges vem som anmäler punkter under 
paragrafen övriga frågor. 
Av den anledningen lämnar sameföreningen en 
protokollsanteckning gällande protokoll nr 1/2025 § 8 Övriga frågor 
Stockholms stads chefsstruktur. 
 
Sameföreningen i Stockholm har fått information om att 
Stockholms stad står inför en förändring av stadens 
chefsorganisation och lyfter frågan: Hur kommer det att påverka 
förskoleverksamheten respektive äldreomsorgsverksamheterna? 
 
För Sameföreningen i Stockholm 
Mariana Wiik 
Ledamot i Kommunstyrelsens råd för nationella minoriteters 
rättigheter 
 
 
Med anledning av protokollsanteckningen från Sameföreningen i 
Stockholm kommer rådet överens om att det ska framgå av 
protokollen hädanefter vilken förening det är som lyfter en fråga i 
rådet. 
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§ 4 
Återkoppling från föregående möte  
  
Ordföranden återkopplar från förra sammanträdet. Då lyftes bland 
annat barn och vuxnas rätt till språk och kultur på fritiden, struktur 
för delaktighet och inflytande som kommer att ingå i 
Handlingsplan för nationella minoriteter och urfolket samernas 
rättigheter samt remissen av Handlingsplan för arbete mot rasism. 
Den sistnämnda handlingsplanen är nu antagen av 
kommunfullmäktige. 
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§ 5 
Barns rätt till språk och kultur i förskolan  
  
Katarina Odén-Ryhede och Josabeth Sellin från 
förskoleförvaltningen informerar bl.a. om förvaltningens uppdrag, 
stadens förskoleverksamhet, förskolans läroplan utifrån frågan om 
nationella minoriteter och nationella minoritetsspråk och pågående 
utvecklingsarbete på förvaltningen där bl.a. framtagande av 
stödmaterial till förskolepersonal kring nationella minoriteter och 
nationella minoritetsspråk ingår. 
 
Sameföreningen i Stockholm lyfter en fråga gällande 
förskoleförvaltningens tillsyn av fristående förskolor och hur arbete 
med nationella minoriteter och urfolk följs upp i tillsynen. De som 
är närvarande från förskoleförvaltningen har inte svar på frågan vid 
sittande möte utan ber om att få återkomma med ett skriftligt svar 
till rådet. 
 
Lena Kullberg-Boman från Södermalms stadsdelsförvaltning 
informerar därefter om två förskoleverksamheter på Södermalm - 
Norrskenets förskola med fokus på samiska och meänkieli och 
Finska förskolan där undervisningen sker på finska. Utöver 
respektive språkprofiler arbetar förskolorna med att stärka barnens 
kulturella identitet. Information ges även bl.a. om mål och syfte för 
verksamheterna, lärdomar från uppstarten av Norrskenets förskola, 
hur man arbetar med att sprida information om förskolorna samt 
exempel på hur man arbetar i verksamheterna. 
 
Presentationerna följs av frågor från rådet till representanterna från 
båda förvaltningarna och rådet lämnar även synpunkter och 
medskick inför framtida utvecklingsarbete. 
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§ 6 
Återkoppling: Handlingsplan för nationella minoriteter 
och urfolket samernas rättigheter  
  
Sophia Fensby från stadsledningskontoret ger återkoppling till rådet 
angående det fortsatta arbetet med kommande Handlingsplan för 
nationella minoriteter och urfolket samernas rättigheter med 
utgångspunkt i de inspel som rådet hittills haft på utkastet till 
handlingsplan. Handlingsplanens struktur presenteras samt 
utgångspunkter och handlingsplan inom de tre fokusområdena 
Kunskap och information, Välfärd och service samt Delaktighet och 
inflytande. Det redogörs även för hur övergripande synpunkter från 
rådet har beaktats i handlingsplanen. 
 
Handlingsplanen kommer att skickas på formell remiss till 
föreningarna och övriga berörda remissinstanser inom de närmaste 
veckorna. Ordföranden uppmanar föreningarna att skicka in 
remissvar under remisstiden. Rådet uppmanas att kontakta 
borgarrådssekreterare Sverre Dahlstedt Eriksson om man vill 
uppmärksamma att det finns en berörd förening/organisation som, 
utöver befintliga remissinstanser, bör få handlingsplanen på remiss. 
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§ 7 
Kommunstyrelsens budgetuppdrag  
  
Sophia Fensby från stadsledningskontoret informerar om 
kommunstyrelsens budgetuppdrag från budget 2025 kopplade till 
arbetet med nationella minoriteters rättigheter: 
  

• Kommunstyrelsen ska i samarbete med utbildningsnämnden 
och stadsdelsnämnderna och med stöd av representanter från 
civilsamhället och experter kartlägga förekomsten av alla 
former av rasism i stadens pedagogiska verksamheter.  

• Kommunstyrelsen ska tillhandahålla utbildning som innebär 
certifiering eller diplomering av verksamheter om alla 
former av rasism och dess konsekvenser samt särskilt 
uppmärksamma afrofobi, antisemitism, antiziganism, 
islamofobi och rasism mot samer.  

• Kommunstyrelsen ska utreda föreningsstöd till 
civilsamhället avseende nationella minoriteter. Utredningen 
ska omfatta både befintliga stöd samt eventuellt behov av 
nya stödformer.  

• Äldrenämnden ska i samarbete med kommunstyrelsen och 
stadsdelsnämnderna utreda formerna för och påbörja 
införandet av äldreomsorgsverksamhet med inriktning 
samiska, meänkieli och finska samt säkerställa att det finns 
aktivitetscenter med aktiviteter för samer och tornedalingar 
och sverigefinnar.  

  
Rådet välkomnas att kontakta stadsledningskontoret vid frågor om 
budgetuppdragen. 
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§ 8 
Övriga frågor  
  
Sameföreningen i Stockholm lyfter en fråga om struktur för rådets 
möten och ifall rådet kunde ägna sig åt dialogpunkter med utbyte 
under mötena i större utsträckning än tidigare. 
 
Ordföranden tar med sig frågan och kommer att skicka ut ett mejl 
till rådet med frågor kring vad rådsmedlemmarna anser fungerar bra 
med den nuvarande mötesstrukturen och vilka delar av 
mötesstrukturen som kan utvecklas. 
 
Sameföreningen i Stockholm lyfter även önskemål om att få 
material utskickat inför rådsmötena som rådsledamöterna kan 
fundera på inför mötet samt använda för att förbereda frågor till 
kommande mötet. Föreningen lyfter även ett förslag på att uppmana 
rådsledamöterna att skicka in eventuella övriga frågor före 
rådsmötena. 
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§ 9 
Avslut  
  
Ordföranden avslutar sammanträdet kl. 17.00. 
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